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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞFNA

Aşağıdaki somlanmın Sağlık Bakam Kemal Memişoğlu tarafından Anayasa’nın 98. ve

İçtüzüğün 96. ve 99. maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandınimasını arz ederim.

Öznur Bartın

Hakkâri Milletvekili

2024 yılının Kurban Bayramı döneminde, ailenin bize aktardığı iddialara göre

Hakkâri/Yüksekova’da Ölmez ailesinin iki çocuğunun bakım süreçlerinde “yanlış tedavi”

iddiası gündeme gelmiştir. Aile tarafından aktarıldığı üzere çocuklar yüksek ateş ve kusma

şikâyetiyle ilk olarak Hakkâri Yüksekova Devlet Hastanesi’ne başvurmuş, burada uygulandığı

iddia edilen tedavi sonrası durumlann kötüleştiği, yeterli müdahalede bulunulmadığı veya

uygun sevk işlemlerinin geciktiği ileri sürülmüştür. Daha sonra çocuklann tedavisinin Van

Eğitim ve Araştırma Hastanesi’nde devam ettiği; aile tarafından, bu sevk sürecinde ve ilgili

hastanelerde uygulanan tedavinin (ilaç/enjeksiyon/müdahale) uygun olmadığı, tedavi

kayıtlarının eksik veya çelişkili tutulduğu, ölüm raporunda yer alan neden ile klinik süreç

arasında tutarsızlıklar bulunduğu iddia edilmiştir. Bu iddialar sonucunda 10 yaşındaki Berat

Ölmez’in hayatını kaybettiği ve 8 yaşındaki Aleyna Ölmez’in ciddi görme riskiyle karşılaştığı
bildirilmiştir. Aile, söz konusu ölüm raporu ve tedavi süreçlerine ilişkin usulsüzlük ve ihmal

iddiasında bulunarak hukuki başvuru yollarına başvurmuştur.

Aile tarafından aktanlan bu iddialar tıbbi bakım standartlan, hasta haklan, ceza hukuku

kapsamında taksirle ölüm suçu ve medeni tazminat sorumluluğu bağlamında ivedilikle

incelenmeyi gerektirmektedir. Tıbbi uygulama hataları (malpraktis) Türkiye’de cezaî

sorumluluk, medeni tazminat ve mesleki disiplin süreçleri biçiminde değerlendirilir. Ceza

hukuku kapsamında taksirle ölüme neden olma suçu 5237 sayılı Türk Ceza Kanunu’nda

düzenlenmiştir; hekim ve sağlık personelinin dikkat ve özen yükümlülüğüne aykın davranışları

bu çerçevede değerlendirilmelidir. Ölümün veya ortaya çıkan sekellerin doğrudan uygulanan

müdahaleye veya verilen ilaca bağlı olup olmadığının adli tıp raporları ve uzman bilirkişi

incelemeleri ile tıbbi kayıtların karşılaştırılması yoluyla netleştirilmesi zorunludur.

Sağlık hizmetlerinde hastanın hakları ve sağlık kuruluşlarının yükümlülükleri Sağlık Bakanlığı

mevzuatı. Hasta Haklan Yönetmeliği ve ilgili genelgelerle düzenlenmiştir. Bu düzenlemeler

aydınlatma ve onam yükümlülüklerini, güvenli bakım standartlanm, doğru ve zamamnda

sağlık raporlamasını, hasta tıbbi kayıtlarının erişilebilirliğini ve şeffaflığım teminat altına alır.



Aile tarafından aktarılan iddiaların doğrulanması için Hakkâri Yüksekova Devlet Hastanesi ve

Van Eğitim ve Araştırma Hastanesi’ne ait hasta dosyalanma, uygulanan ilaç ve enjeksiyon

kayıtlarıma, klinik izlem/monitörizasyon kayıtlarının, uygulama protokollerinin, sevk ve

transfer belgelerinin ve ölüm/otopsi/adli tıp raporlarıma ayrıntılı olarak incelenmesi

gerekmektedir.

Hukuk literatürü ve uygulamalar malpraktis vakalarında klinik rehberlerle uyumluluk

karşılaştırmasımn, tıbbi tetkik ve raporlama süreçleri ile adli tıp ve bilirkişi incelemelerinin

önemini vurgulamaktadır. Cezaî, idari ve medeni süreçlerin eş zamanlı ve şeffaf yürütülmesi,

tıbbi kayıtlann korunması ve etkin idari yaptırım mekanizmalanmn işletilmesi mağduriyetlerin

giderilmesi bakımından kritik öneme sahiptir. Bu nedenle aile tarafından iletilen tedaviye

ilişkin iddiaların

gözlem/monitorizasyon eksiklikleri, sevk sürecindeki gecikmeler, hastane içi kayıt tutma

usulsüzlükleri ve ölüm raporlanndaki tutarsızlıklar da dahil olmak üzere— hızlı, şeffaf ve

hukukî/tıbbî açıdan soruşturulması gerekmektedir.

Sağlık Bakanlığı ile Adalet Bakanlığı arasında koordinasyon sağlanarak aile mağduriyetinin

giderilmesine yönelik alınacak idari ve hukuki adımlann bildirilmesini; Hakkâri Yüksekova

Devlet Hastanesi ile Van Eğitim ve Araştırma Hastanesi’ne ait ilgili hasta dosyalan, uygulama

kayıtları, sevk belgeleri, ölüm/adli tıp raporları ve varsa Bakanlık inceleme raporlarımn özet

hâlinde tarafımıza ulaştırılmasını arz ederim.

-uygulanan müdahalelerin türü, uygulama zamanları, dozajlar.

Bu bağlamda;

1. Hakkâri Yüksekova Devlet Hastanesi’nde ilk başvuruda aile tarafından bildirilen

yüksek ateş ve kusma şikâyetleri sonrası hangi ilaçlar, hangi enjeksiyonlar veya diğer

tıbbi müdahaleler uygulanmıştır ve bunların uygulama saat ve dozaj kayıtları mevcut

mudur?

2. Aile tarafından aktanldığı üzere uygulanan müdahale veya ilaçlardan hemen sonra

çocukların durumunda kötüleşme gözlenmiş midir; bu kötüleşme kayıt altına alınmış

mıdır ve ilgili klinik izlem/monitorizasyon kayıtları mevcut mudur?

3. Hakkâri Yüksekova Devlet Hastanesi’nde uygulandığı iddia edilen belirli bir ilacın

veya enjeksiyonun (varsa ilacın adı ve dozajı) kullanımı hangi klinik göstergeye

dayandırılmıştır ve bu kullanım Bakanlık tarafından benimsenen protokollere uygun

mudur?

4. Aile iddialanna göre Hakkâri Yüksekova Devlet Hastanesi’nde yeterli solunum desteği,

sıvı-elektrolit desteği veya yaşam desteği uygulanmamış; gerekli yoğun bakım/izlem

sağlanmadan sevk yapılmıştır. Bakanlık bu sevk kararını ve sevk zamanlamasını nasıl

kayıt altına almıştır?

5. Sevk sürecinde Van Eğitim ve Araştırma Hastanesi’ne ulaşım ve kabul sırasında hangi

klinik müdahaleler yapılmış, Van Eğitim ve Araştırma Hastanesi’ne ulaştığında

çocukların klinik durumu ne şekilde raporlanmıştır ve bu raporlar ile Hakkâri

Yüksekova Devlet Hastanesi kayıtları arasında çelişki var mıdır?
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6. Van Eğitim ve Araştırma Hastanesi’nde uygulandığı iddia edilen müdahaleler,

kullanılan ilaçlar ve takip protokolleri nelerdir ve bunlann kayıtlan eksiksiz olarak

teslim edilmiş midir?

7. Aile tarafından belirtilen görme kaybı bulgusu ile ilişkili olarak yapılan

nörolojik/oftalmolojik tetkikler ve tedavi uygulamaları nelerdir; bu tetkiklerin sonuçları

ve tedavi planlan kayıtlarında yer almakta mıdır?

8. Berat Ölmez’in ölümüne ilişkin ölüm raporunda belirtilen neden ile aile tarafından

aktanlan klinik süreç arasında çelişki olduğu iddiası Bakanlık kayıtlarında nasıl

değerlendirilmiştir; ölüm nedeni konusunda Adli Tıp Kurumu’ndan inceleme talep

edilmiş midir?

9. Hakkâri Yüksekova Devlet Hastanesi ve Van Eğitim ve Araştırma Hastanesi

personelinin olay anındaki nöbet/çalışma kayıtları, uygulama belgeleri ve varsa görgü

beyanları toplanmış mıdır ve bu kayıtların saklanma/gözetim durumuna ilişkin

inceleme yapılmış mıdır?

10. Aile tarafından iddia edildiği üzere Hakkâri Yüksekova Devlet Hastanesi veya Van

Eğitim ve Araştırma Hastanesi’nde tıbbi kayıtların eksik veya çelişkili tutulduğu iddiası

hakkında Bakanlık veya ilgili denetim birimleri tarafından yapılmış bir inceleme/tespit
var mıdır?

11. Olayla ilgili olarak Hakkâri Yüksekova Devlet Hastanesi ve Van Eğitim ve Araştırma

Hastanesi özelinde uygulanmış idari/disiplin tedbirler veya başlatılmış soruşturmalar

var mıdır ve varsa bu süreçlerin kapsamı nedir?

12. Aileye olay hakkında hangi tarihlerde ve hangi içerikte resmi bilgilendirme yapılmıştır

ve aileye sunulan psikososyal, tıbbi takip veya maddi destek tedbirleri nelerdir?

13. Benzer vakaların tekrarını önlemek amacıyla Hakkâri Yüksekova Devlet Hastanesi ve

Van Eğitim ve Araştırma Hastanesi için özel bir denetim, eğitim veya sevk/gözlem

protokolü güncellemesi planlanmış veya uygulanmış mıdır?

14. Hakkâri Yüksekova Devlet Hastanesi ve Van Eğitim ve Araştırma Hastanesi’nde Berat

Ölmez’in ölümünü doğrudan etkileyebilecek tüm tıbbi müdahaleler ile kullanılan

ilaçların adlan, uygulama tarih ve saatleri, uygulama dozajları ve bu müdahalelere

ilişkin klinik izlem/monitorizasyon kayıtları eksiksiz olarak paylaşılacak mıdır?


